



“英雄”

高新区实验学校 506 班
刘涛语(证号 2003431) 指导老师 杨钰卿

在一次去尼泊尔的旅途中,我结识了一位向导,他的中文名叫“英雄”。第一次听到他介绍自己的中文名时,大家被逗得哈哈大笑。

一路下来,我发现“英雄”是一个十分细心的人。旅程的第一天,他带着我们去河边看鳄鱼。有一个小孩不小心摔了一跤,“英雄”立刻跑了过去,把他扶到了自己的位子上。随即,他从背包里掏出泰国的青草膏,涂在小朋友的脚上。检查了一番,他还是有些担心,又从包里取出一捆纱布和一块硬纸板,把小朋友的脚踝固定起来。随后,他又提醒开船的船夫,让他们开得稳当一点儿。一路上,“英雄”一直在关注着这个孩子。直到回到了酒店,还在询问孩子的情况,并叮嘱他的父母一些注意事项。

“英雄”是一个胆大的人。第二天的行程中,我们被安排坐船来到一片原始森林。他临时提议:“要不咱们进去看看?”当我们进入了原始森林后,一路上都能看到老虎的脚印。“英雄”看起来无比从容。我忐忑不安地看着大家往前走,直到来到一个路口,才明白英雄为什么会那么从容了。因为每一个关口都有士兵把守,还佩带着真枪。我好奇地上前询问:“英雄哥哥,在这里你碰到过老虎吗?”“碰到过啊!”“那你怎么办呢?”“爬上树就没事了啊!”他指了指高大的树木。这么光溜溜的树干,可怎么爬得上去啊。看他一脸云淡风轻,我心里暗暗佩服。

那次尼泊尔的旅游见到了很多人,唯有“英雄”让我记忆犹新。他胆大心细的性格与黑得发亮的皮肤都深深地印在我的脑海里。

那种温暖

宁海县实验小学教育集团金桥校区 602 班
许淳淇(证号 2015231) 指导老师 林华烨

早晨起床,一缕阳光洒在脸上,我背起书包,去文学社了。

刚进教室,林老师就宣布,下学期,她不能再教我们了。顿时,我心中似打翻了五味瓶,百感交杂。犹记得第一天走入文学社,认识林老师的情景。在此后的交往中,我了解了林老师许多,比如林老师喜欢有仪式感的生活,在林老师的熏陶下,我的生活也变得更加有仪式感了。

林老师上课时生动活泼,颇有几分喜剧感,让人一听就沉迷其中,并且她还经常与我们做游戏和互动,让我决定以后也要成为像林老师一样,对生活无比乐观、开朗的人。

虽然我们这一届与林老师相处并不是很久,但我们还是万般不舍。我们都知道林老师无比喜爱文学,从小学开始就一直在写作。在工作之余也一直在写散文,今年还出了一本书呢。林老师对教育同样也无比重视,在担任语文老师的同时,还一直在研究作文的序列,专攻作文教育的缺陷,为了我们,以及比我们更小的弟弟妹妹而努力。林老师还是一个很会坚持的人,她从小学起,就梦想能够成为一名语文教师,最后,在她的努力下,终于实现了梦想,开始了教师生涯。二十几年,林老师一直在努力做得更好,也培育出了一届又一届的“高徒”。这回能成为林老师的学生,我也是无比荣幸。

和林老师在一起的点点滴滴,许多第一次,又从眼前流过,还记得第一次全优的激动;第一次游戏获胜的开心;第一次被老师表扬的害羞;第一次去采风的放松……

想着想着,我心中便又升起了一股暖流,转头看看窗外,那缕阳光也温暖地照耀着……



老师点评

在旅行中认识、结识新的朋友,是一件有趣的事。“英雄”就是小作者在一次尼泊尔的旅行中的一大收获。“英雄”胆大心细的性格和黑得发亮的皮肤都深深烙在他的脑海里。讲述人物故事,从初见的逗乐到逐渐深入了解性格,小作者用细腻的文笔回忆了“英雄”一路关注、照顾摔跤的小孩和带领团员进入原始森林的从容。这篇文章有精彩故事情节,有细致的人物速写,有周边环境的衬托,还有生动的动作分解……有血有肉的人物形象就这样出现在我们眼前。

我的好朋友

宁海县实验小学教育集团城南校区 601 班
杨尚俊(证号 2014669) 指导老师 杨象娟

什么东西不容易得到又很容易失去?没错,就是好朋友。我就有一个好朋友,我给他起了个外号叫“猴子”。

“猴子”应该是最能突出他样子的词语,毕竟他瘦得只剩下骨头架子,好像风一吹就站不稳,仿佛纸片一样要飞走了。当然,我可不是用了夸张的手法,“猴子”是真的“上过天”。那天放学,风雨交加,“猴子”撑着伞,刚要出校门,只见那大风就把“猴子”连同他的伞一起刮上了天空中,“猴子”在半空中惊慌失措。还好我反应快,及时地向他所在的地方跃起,成功地抓住了他的脚,以我那五十公斤的体重把他带回了人间。

把他说成“猴子”,当然还有另外一个原因,那就是——他无比活泼,有无穷无尽的活力。

那天的体育课,是我们的最后一节体育课,“猴子”和我在一旁玩耍。这时不知从哪传来了一个声音:“抓住‘猴子’有糖吃!”这么好哇!我正想着,只见很多人都一窝蜂似的冲了上去,连长跑选手王威鑫也都上场了,可都被他一一甩掉了。我想着:既然不能用硬的,那我就用软的。我边向他那边跑去,边和他说:“我是和你一队的,不会抓你的。”“猴子”相信了,朝我这边走来。见时机到了,我快速地伸出右手,抓住他的衣服,把他牢牢地控制住,“猴子”才终于不闹了。



女孩

宁波杭州湾新区滨海小学 305 班
罗蓓贝(证号 2006384) 指导老师 张怡韵

我们班的“体育达人”

宁海县银河小学 605 班
屈瑞佳(证号 2014988) 指导老师 王亚儿

他,一双炯炯有神的眼睛,高挺的鼻子,一张能说会道的嘴,微黑的皮肤使他看起来很壮实,学习成绩算不上名列前茅,但在体育方面确实很厉害。

他堪称我们班的“飞毛腿”,两条有力的大长腿跑起来健步如飞,你不信?那就听我一道来。记得去年运动会,他参加了男子 50 米短跑和接力赛,只听“砰”的一声枪响,比赛开始了,我们不停地为他加油呐喊。他一开始比其他同学慢一点,听见我们的加油声后,他像一阵风似的,迅速超越其他对手,夺得第一名。至此,有运动会大家都会推荐他,他也不负众望,每次都会拿到好名次。

不仅如此,他打篮球的技术也不赖。无论是比赛还是练习,他投球的命中率都很高。瞧,他又在和班里高个子同学打篮球,只见他的队友把球传给他,一个漂亮的三分球就投进了。

他还经常给我们表演三分球投篮。只见他站在三分线外,双手用力一掷,篮球在空中划过一道美丽的弧线,进入了篮框,真是酷毙了。

不用我说,大家一定猜到他是谁了吧,他就是我们班大名鼎鼎的体育达人——俞杭来。



硬笔书法

宁海县城中小学 405 班
童嘉锐(证号 2015657) 指导老师 叶红梅

珍藏的一个微笑

余姚市东风小学教育集团东江校区 602 班
黄梓晴(证号 2008473) 指导老师 计狄群

一个微笑,可能对很多人来说普普通通,但我珍藏的这个微笑,意义非凡。

那是个风雨交加的清晨,虽然没有打雷和闪电,但疯狂的大雨,让人觉得黑沉沉的天就像要崩塌下来。我迷迷糊糊地起来,准备上个厕所继续睡觉。狂风卷着暴雨,像无数条鞭子狠命地往玻璃窗上抽。我忍不住拉开窗帘往外望了望。咦?楼下马路上怎么感觉有个身影,雨实在太大,人影模模糊糊,不停地在移动。我看了下时间,才四点多呢。

好奇心驱使我去楼下一探究竟。我坐着电梯飞奔下去,定睛一看,这不是环卫工人吗?他身穿红色上衣,尽管穿着雨衣,但抵不住这狂风暴雨,俨然成了一只落汤鸡,满脸的水顺着颧骨分明的脸颊不停往下滴,已分不清到底是雨水还是汗水。我飞一般地冲进电梯,回家拿了一把伞,又乘着电梯下去。大雨像发了疯的狮子一样咆哮着,我全然不顾,冲进雨中,把伞塞给环卫老爷爷,爷爷不停说着不用不用,可我还是硬给了他,他给我露出了一个灿烂的微笑。

虽然环卫工人这个工作非常普通,但是如果这个世界没有环卫工人,那这个世界会变成什么样子呢?

环卫工人的这个微笑让我珍藏了很久,而且每每想起这个微笑,我就会想起我们城市的美容师——环卫工人。